



浦东，引领新征程

社会主义现代化建设引领区
The 5th Anniversary of Pioneer Area
for Socialist Modernization



高水平制度型开放： 让各要素资源高效汇集流通

近年来，浦东积极推进高水平制度型开放，促进了资金、技术、货物、人才、数据等要素资源的高效汇集流通。

□记者 | 金 姬

浦东因改革开放而生，因改革而兴。

近年来，浦东积极推进高水平制度型开放，促进了资金、技术、货物、人才、数据等要素资源的高效汇集流通。

全球汇：全国领先的进口消费品与服务集散枢纽

在第八届中国国际进口博览会（以下简称“进博会”）举办前夕，位于外高桥保税区英伦路300号的全球汇已经十分热闹。这个由2013年成立的国别（地区）中心升级而来的平台，自2022年创立以来，为国内外企业提供更加便捷高效的国际贸易服务。

外高桥营运中心公司市场营销部负责人介绍说，“全球汇”目前汇聚了39个国别中心，其中包括18个丝路电商伙伴国。“这些国家通过设立综合性国家馆，不仅展示了各自的优质商品和独特文化，还借助平台组织的线上线下各类贸易活动，实现了各国

产品的品牌认知度提升，并逐步搭建起完善的市场销售渠道。”

三年来，不少入驻全球汇的国别中心都尝到了国际贸易的甜头——叙利亚中心通过“线上推广+线下销售”双渠道协同模式，2024年贸易额突破1000万元；乌兹别克斯坦中心通过全球汇组织的各类展会，初步建了乌兹别克干果、藏红花茶等特色产品的国内分销渠道；西班牙中心自进博会上成为国内大型渠道商的海外直采合作商之一之后，继续深化与国内大型零售商的合作，今年与沃尔玛、大润发、天虹、好特卖等多家渠道商达成合作，签订意向合同超5000万元，采购协议超2000万元……

2023年10月17日，国务

下图：位于外高桥保税区的“全球汇”，是“丝路电商”合作先行区中心功能区的重要载体。
摄影 / 郑峰



院批复同意关于在上海市创建“丝路电商”合作先行区的方案，“全球汇”成为“丝路电商”合作先行区中心功能区的重要载体。浦东新区商务委贸易促进处四级调研员王萍表示，浦东以“丝路电商”合作先行区创建为引擎，充分释放联通国内大市场和“一带一路”国际市场的优势和潜力，高质量打造“丝路电商”合作先行区中心功能区，积极探索地方参与“丝路电商”国际合作的示范路径。

张江复旦国际创新中心： 科创驱动未来

《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》提出，深入推进高水平制度型开放，增创国际合作和竞争新优势。

这种新优势，可以体现在上海全球科创中心的建设中，而位于浦东新区的张江复旦国际创新中心就是一个例证。